

## 臺北市學校教育產業工會 函

地址：10048臺北市中正區公園路29號

承辦人：譚偉明

電話：23112989

傳真：23115199

Email：jamestantaipei@gmail.com

受文者：臺北市立懷生國民中學

發文日期：中華民國111年3月28日

發文字號：臺北教育工會秘字第1110000013號

速別：普通件

密等及解密條件或保密期限：

附件：如文 (1110000013\_Attach1.pdf)

主旨：寶吉祥文史教育協會與本會辦理【絲綢、芒果與戰船——十七世紀東西的文明交鋒】教師研習，請貴校轉知所屬教師，請查照辦理。

說明：

一、寶吉祥文史教育協會與本會於111年4月20日(星期三) 14點至16點，假寶吉祥教育訓練室（臺北市信義區松仁路89號14樓，捷運市政府站步行約8分鐘），辦理【絲綢、芒果與戰船——十七世紀東西的文明交鋒】教師研習(研習計畫詳見附件)，提供免費2小時研習課程。

二、講座楊渡先生，知名作家、詩人，「梁實秋文學大師獎」散文大師獎首獎得主，前中華文化總會前秘書長，曾任《中國時報》副總主筆、輔仁大學兼任講師等職，以作家視角關懷社會，探究歷史。近年出版有《在臺灣看見歷史》(2017)、《有溫度的臺灣史》(2018)、《1624—顏思齊與大航海時代》(2019)等多本與臺灣歷史相關著作。歐洲國家為東亞帶來貿易，也帶來戰爭。東亞原本有興盛的

電文  
文  
騎

6

懷生國中 1110328



\*OEAA1113002218\*

民間海上貿易，雖然有倭寇、海盜，基本秩序是和平的。但歐洲人的東來，帶來新的利益衝突，也帶來完全不同的世界觀。同時，他們也讓東亞的絲綢、瓷器大量外銷到歐洲，為明朝帶來全世界至少四分之一的白銀。而芒果、蕃薯、花生等作物，則影響了大陸東南沿海的生態，更影響了農民的生存。東西文明在此交會，也在此交鋒。

三、本次研習報名方式如下：1. 於全國教師在職進修資訊網 <https://www2.inservice.edu.tw/> 報名。(課程編號：3398133 課程名稱：絲綢、芒果與戰船——十七世紀東西的文明交鋒，自即日起至4月12日止)。2. 寶吉祥文史教育協會官網 <http://www.gloje-chea.org/index.php> 報名。3. 傳真報名：報名資料(如附件二)填妥傳真至02-8780-1053。4. 電子郵箱：報名資料(如附件二)填妥寄送至 chea@gloje.com。

四、請貴校鼓勵所屬教師參加。

正本：臺北市各級學校

副本：寶吉祥文史教育協會、本會自存

2022/03/28  
14:28:27  
電文  
交換章

